

全省率先推行

我市5所高校将消防安全纳入必修课

本报讯(记者陈志茹 通讯员王异飞)3月6日,咸宁市高校消防安全学分制教育启动仪式在湖北科技学院举行,标志着我市成为全省首个将消防安全课程纳入高校必修课体系的地级市。湖北科技学院等5所高校率先实施该制度,通过理论实践相结合的课程体系,全面提升大学生消防安全素养。

根据实施方案,湖北科技学院、咸宁职业技术学院、湖北健康职业学院及武汉东湖学院、武昌首义学院嘉鱼

教学改革基地的全体学生,需在校期间完成包含“理论+实操+实践”的消防安全必修课。课程贯穿整个学期,涵盖消防安全理论授课、器材实操培训、线上视频学习、消防站参观打卡、志愿服务实践等多元内容。学生完成课程并通过考核即可获得相应学分,未达标者需补修。

为确保教学质量,咸宁市消防救援支队组建专业师资团队,为每所高校配备2组教学专班,既有省消防救援总队

高级工程师提供技术支持,也有全市选拔的消防业务骨干驻校授课。

课程配套开发了线上教育平台,上传消防安全视频、消防安全知识问答,完成观看时长任务、答题合格,以丰富多样的形式满足学生的个性化学习需求。

在实践环节,各高校将分批组织学生走进消防科普教育基地、基层消防站,开展逃生疏散演练、灭火器实操、云梯车体验等活动。同步推行“消防志愿服务积分制”,鼓励学生参与社区宣传、

隐患排查等社会实践,相关经历将记入综合素质档案。湖北科技学院大二一学生在启动仪式上表示:“这种沉浸式学习比传统讲座更生动,既能掌握逃生技能,还能通过实践帮助更多人。”

“这项改革将培养大批消防安全‘明白人’。”咸宁市消防救援支队负责人介绍,通过构建“教育一个学生、带动一个家庭、影响整个社会”的消防安全教育链,不仅夯实校园火灾防控基础,更有助于提升全民消防安全素质。

我市举办“双找双赢”银企对接会

促进经营主体发展壮大

本报讯(记者吴青朋 通讯员陈海峰)3月4日,市市场监管局、人民银行咸宁分行、汉口银行咸宁分行、咸宁农商行联合举办2025年咸宁市“双找双赢”助力经营主体发展银企对接会,促进经营主体发展壮大。

此次活动旨在通过“双找”(帮助经营主体找资金,帮助金融机构找客户),促进双赢。深入开展“鄂质贷”、个体工商户“名特优新贷”和知识产权质押融资等创新型融资业务,进一步优化金融服务供给,充分发掘经营主体质

量、技术、品牌等无形资产的价值,破解融资难、融资贵问题,助推全市小微企业、个体工商户高质量发展。

为精准实现“双找”,市市场监管局对个体工商户进行了分类分型。全市个体工商户中25.55万户为生存型,1.27万户为成长型,1600户为发展型。全市有277户个体工商户荣获“名特优新”称号。“名特优新”个体工商户享受“成长型”和“发展型”个体工商户的各项支持政策措施,可优先享受本地区贷款方面的政策扶持。

近年来,为营造良好的企业开办环境,市市场监管局从降低准入门槛、节约企业成本、提高审批效能、深化商事制度改革等方面入手,和以汉口银行、咸宁农商行为代表的各商业银行建立了银政合作关系。通过一系列银政合作提升我市经营主体质量。2024年,全市金融机构为小微企业主、个体工商户发放经营性贷款225.96亿元,同比增长23.57%。其中,汉口银行推出301助业贷,共计帮助52家有意向的企业达成贷款意向,为我市8家小微企业提供“鄂质贷”1.168亿元。

抓好5个治理 开展13项整治

咸安推进城市治理精细化升级

本报讯(记者葛利利 通讯员章和开)2月28日,咸安区城市管理工作会议召开,谋篇布局新一年工作,动员全区城市管理执法人员抓好“五个治理”,打造宜居、宜业、宜游的美好城市环境。

“五个治理”包括:抓好协同联动治理,依托“一委一办一平台”工作体系,整合城市运行数据,加强与各职能部门、街道办的沟通协作,提升对城市管理问题的监测、分

析和处置能力;抓好市容市貌治理,做好防汛排涝,推进“721”工作法,常态化开展推进违法建设整治、户外广告整治、十乱整治等5项专项整治行动;抓好环境卫生治理,引导城市居民小区“撤桶并点”,持续在农村推行“一坑两桶三上门”源头分类减量模式等等;抓好两区综合治理,推进两区市政设施专项整治,落实城市绿线管理办法,开展城市花化彩化行动,建设小、多、匀、精的

“口袋公园”,持续增加两区绿量;抓好社会多元治理,推广街区“1245”治理经验,坚持同街道社区共治,推行“城管主导+志愿者协同+市民参与”管理模式,引导广大群众参与城市管理。

据悉,咸安区城市管理执法局还将推进“13项整治”和打造“城乡环境洁净工程”工作,全力推动咸安区城市管理各项工作迈上新台阶。

市邮政管理局联合市烟草专卖局开展打击专项行动

本报讯(记者 杜培清 通讯员 彭云)为进一步加大对寄递渠道涉烟违法行为的打击力度,巩固“平安寄递”专项行动成果,维护卷烟零售市场秩序,保障寄递渠道安全稳定。近日,市邮政管理局、烟草专卖局在全市联合开展“打击物流寄递环节涉烟违法犯罪活动—春雷”专项行动。

3月5日,市邮政管理局主要负责人、烟草专卖局负责人一行赴咸安区能一郎物流园区开展寄递环节涉烟专项检查,全面排查收寄、分拣、运输、投递各环节,详细了解网点和处理场地的运营情况,深入查找是否存在非法收寄、非法运输、中转集散非法卷烟等违法行为,督促寄递企业严格执行寄递卷烟、雪茄烟、烟叶、烟丝、电子烟等限量管理规定,严格执行收寄验视、实名登记、过机安检“三个100%”制度。

市邮政管理局相关负责人表示,将进一步加强与烟草等相关部门协作配合,严厉打击“互联网+寄递”涉烟违法犯罪,强化日常市场监管,加强教育培训和宣传引导,切实保障全市寄递渠道安全平稳运行和卷烟零售市场规范有序。

情况追施萌芽肥,同时要注意病虫害的防控,确保果树健康成长。”

告别砂梨基地,科技特派员们又驱车前往杨芳林乡高桥头村。这里的村集体果园里,近百亩“红美人”脐橙在春风中蓄势萌芽,但由于该品种不耐低温,每年冬季都饱受冻害之苦。去年,在郑丽专家的指导下,村里开始尝试种植落叶果树,如太秋甜柿和凤凰李,为果园增添了新的生机。

专家们走进果园,仔细查看了各类果树的长势和修剪情况。村委徐主任紧跟其后,不时提出问题,科技特派员都一一耐心解答,并给出了针对性的解决方案。

“真是太感谢市农科院的专家了!去年在你们的指导下,我们尝试种植了落叶果树,效果非常好。今年我们更有信心了!”徐主任感激地说。

此次“科技闹春耕”活动,不仅为通山县的果树生产送去了先进的技术和理念,更为当地的乡村振兴注入了新的活力。科技特派员们用实际行动诠释了科技的力量,让科技的种子在春天的田野上生根发芽,绽放出希望的花朵。

科技闹春耕

市农科院果树团队赴通山开展果树生产技术服务

本报讯(记者陈婧 通讯员夏文娟)3月6日,细雨初歇,市农科院果树团队的省科技特派员郑丽与市科技特派员夏文娟一行,满载着科技的种子,驱车前往通山县闯王镇、杨芳林乡等地,为当地的果树生产送去了一场及时的技术春雨。

在闯王镇汪家畈村的样样果业砂梨基地,一片片翠绿的梨树映入眼帘,枝头已悄然萌发出新芽。郑丽一行深入泥泞的果园,仔细查看了梨树的修剪情况和萌芽状态。针对部分树势较弱、枝条稀疏的梨树,郑丽专家现场示范了科学刻芽技术,她手持剪刀,精准地在树干上刻下一个个小口,并耐心地向基地负责人讲解这一技术如何调整树体生长,促进果实挂果。

“看这棵树,枝条稀疏,通过刻芽可以刺激它萌发新枝,增强树势。”郑丽一边操作,一边讲解,她的声音在梨园里回荡,仿



佛在为梨树们奏响了一曲生长之歌。

随后,科技特派员们与基地负责人围坐在一起,就梨园春季肥水管理、梨花授

粉和病虫害防治等关键技术进行了深入交流。郑丽强调:“春季是果树生长的关键时期,一定要加强肥水管理,根据树势